

Республика КАЗАХСТАН Горняки и горнодобывающая отрасль

Казахстан расположен в центре Евразийского континента
Он занимает почти 3 млн. квадратных километров и находится на девятом месте по площади в мире.

Большую часть его территории составляют пустыни, полупустыни и степи.

Средняя температура января на севере -20 , а июля +28 °С .

На юге зимой -2 и +30 летом.

Лето в стране жаркое и сухое, зима холодная и снежная.

В стране резко-континентальный климат в силу отдаленности ее от морей и океанов.

Численность населения Казахстана около 20 млн. человек.

Большая часть страны составляют - 80% казахов, а также русские, узбеки, украинцы, уйгуры, татары, немцы, корейцы и другие этносы.

В Казахстане сосредоточены огромные запасы различных природных ископаемых.

Это высоко-качественные угли, нефть, а также большое количество различных руд -медь, титан, уран, хром, марганец, железо, свинец, цинк, золото и масса других полиметаллов.

По добыче многих видов руды мы занимаем ведущие места в мире.

Угля в Казахстане добывают до 100 млн .тонн в год открытым и поземным способом.

Энергичная добыча различных ископаемых в стране, создала соответственно массу больших экологических проблем во всех добывающих и перерабатывающих районах страны с чистотой воздуха, воды и сохранением фауны и флоры.

Но еще большее поражение горнодобывающая отрасль страны, наносит большому количеству самих рабочих горняков разных предприятий, от радиоактивных рудников, до километровых угольных шахт, подверженных выбросам газа и пожарам.

Причинами тяжелого, фактически смертельного положения горняков страны, является не только отсталые технологии добычи подземных ископаемых, но и древняя, сдельно=премиальная система оплаты труда при организации труда, гарантированно приводящая к огромному количеству травм и смертей под землей, а также ненормированная рабочая смена под землей.

При выполнении своих потогонных планов, горняки получают в Казахстане-неравномерна в среднем от 800 до 2000 долларов в месяц, если шахта имеет прибыль.

Мы не смогли издать новый экземпляр «Книги памяти погибшим горнякам Караганды», созданную еще в 2000 году, которая уже пополнилась сотнями убитых и тысячами покалеченных горняков..

Только групповых смертей под землей в стране более 120 жизней, а покалеченных официально - более 12000 человек.

За последние десятилетия, горняки Казахстана много раз организовывали протесты в разной форме против своего положения в стране.

Горняки разных регионов страны бастовали в общей сложности несколько десятков раз, организовывали марши протеста в 30000 человек, бастовали отдельными шахтами по 47 суток и по несколько шахт сразу.

1989 год – 22 шахты, плюс шахтные заводы

1990 -10 шахт и 15 шахт

1991 год- 2 раза по 8 шахт
1992 – несколько раз по несколько шахт Караганды и рудников в Кентау
1993 –несколько забастовок
1994 –одна крупная забастовка Караганды
1997 год –забастовка в Кентау и Жанатас
1998 –забастовка ТЭЦ-3 , Караганда
2006 –забастовка по шахте Ленина
2008 –забастовка Сатпаево
2010 –забастовка Сатпаево
2017 –Сатпаево и четыре шахты Караганды

Заканчивая свой доклад, мы хотим искренне поблагодарить организаторов этого, очередного, « Зсьезда горняков мира», а конкретно «Кюмпель фюр Ауф», за огромные усилия в помощи горнякам мира в их стремлении защитить свои права и интересы.

Благодарим также всех своих братьев –горняков на съезде за совместное участие и готовы с большим вниманием выслушать их опыт борьбы за свои рабочие права и поделится своим опытом.